# 刷脸设备进入乡镇卫生院

# 没卡没码也能医保报销

#### 口记者 杨岸萌

本报讯"记不住密码咋用医保卡 报销啊?""忘记带医保卡了,手机也没 电了,能报销吗?""孩子还没有办理医 保卡,能用医保报销吗?"11月9日,湛 河区北渡镇卫生院里,参保人员不断 提出各种问题。

"都别急,用我们的'医保业务综 合服务终端'刷脸,这些问题都能解 决!"工作人员耐心指导参保人员使用 医保刷脸设备激活医保电子凭证、刷 卡购药、住院报销。

据了解,湛河区北渡镇卫生院位

于城乡接合部,每天都会遇到很多老 年人忘记密码、年轻人忘带卡、孩子参 保但没有申领卡的情况,之前遇到这 些问题,需要去各级社会保障卡服务 中心办理改密码、申领卡等业务。

"现在好了,有了医保刷脸设备, 只要是本人就医,刷脸即可激活医保 电子凭证,办理医保挂号、门诊报销、 住院报销等多项医保业务。"北渡镇卫 生院财务收费室的工作人员说,医保 刷脸设备不仅方便了群众,还提高了 医院服务质量,让他们和群众之间的 关系变得更加温暖有爱。

北渡镇卫生院院长朱旭华说,医

保刷脸设备全称"医保业务综合服务 终端",采用人脸识别+实名+实人的

安全核验技术,所用服务终端均通过 国家医保局认证,人脸和用户信息经 过参保人员授权后独立存储在国家医 保局数据库,有效保证个人信息和医 保基金安全;通过公安系统人脸库信 息对比,采集人脸后可以直接激活参 保人员的医保电子凭证,刷脸即可调 取个人参保信息进行医保报销。 朱旭华说,他们卫生院也是全市 为数不多的可以实现医保刷脸的一级 卫生院。另据了解,目前,湛河区已有 30余家医疗机构实现医保刷脸。



11月9日,张良镇闫洼村一生姜种植基地,"钟点工"在忙着收姜。

# 张良镇村民家门口吃上"劳务饭"

## 口记者 胡耀华 文/图

本报讯 11月9日,记者在鲁山 县张良镇看到,"钟点工"成了"香饽 饽",不少村民在做好自家农活的同 时,在家门口吃上了"劳务饭"。

"尤其是今年,'钟点工'特别吃 香。"张良镇贾寨村生姜种植大户刘 三刚雇了三四十名"钟点工"收姜。 刘三刚说,"钟点工"一般工作8个 小时,往年一个"钟点工"也就六七

十元钱,今年一人100元,中午还管 饭,就这还不好找人。

据了解,张良镇有着2000多年 的种姜历史,张良姜更被称为"中原 贡品",还是"河南省名优土特产"和 "平顶山市十大特产"之一。近年来, 张良镇合理调整农业产业结构,大力 发展张良姜种植,充分发挥合作社、 种植大户、致富能手等带头引领作 用,打造集中成片的标准化科技示范 种植基地。今年,全镇培育出种植规

模30亩(1亩≈666.67平方米)以上的 农户35家,种姜3000余亩。

"现在正是收姜季节,所有种植 户都要用人,'钟点工'格外吃香。" 张良镇党政办主任于吉良说,为帮 助种植户解决用工问题,半个月前 镇政府就通过微信、抖音、大喇叭等 方式传递用工信息。今年全镇参与 收姜的"钟点工"有1200多人,既解 决了种姜户的用工难问题,又让村 民在家门口就有钱挣。

# 今天起,这些列车恢复开行

### 口记者 燕亚男

本报讯 11月9日,郑铁南阳车务 段传来消息,为满足旅客出行需求,铁 路部门动态实施"一日一图",适时恢 复开行、调整编组列车,部分调整列车 途经郏县站和平顶山西站。

11月10日至12日,恢复开行 G7965次(郑州东-南阳东)、G3203/2 次(郑州东-汉口)、G3201/4次(郑州 东-汉口)列车在郏县站停靠;G7919次 (郑州东-南阳东)、G7920次(南阳东-

郑州东)、G7922/3次(南阳东-洛阳龙 门)、G3203/2次(郑州东-汉口)、G3211 次(郑州东-十堰东)、G3410次(重庆 北-郑州东)、G3405次(郑州东-重庆 北)列车在平顶山西站停靠。

11月10日至12日,恢复开行的列 车调整编组G7969次(郑州东-南阳 东)、G7970次列车(南阳东-郑州 东),由CRH380B型改为CRH380BL 型(定员由556人变为1015人),在郏 县站停靠; 11月11日至12日, G7902 次(南阳东-长治东)、G7903次(长治

东-南阳东)、G7904次(南阳东-郑州 东)列车,由 CRH380A 型改为 CRH380A型重联(定员由556人变为 556+556人),在平顶山西站停靠;11 月10日至12日,G7972次(南阳东-濮 阳东)、G7971次(濮阳东-南阳东)、 G3215次(石家庄-南阳东)列车,由 CRH380B型改为CRH380B型重联(定 员由556人变为556+556人),在平 顶山西站停靠。

列车具体开行信息以铁路 12306 官方网站、App或各大车站公告为准。

10月份市区房产交易数据出炉

# 商品房销量减少 二手房市场活跃

#### 口记者 王辉 实习生 王喆

本报讯 11月9日下午,从市房 产事务中心传来消息,10月份,市内 五区商品房共销售449套(间),比9 月份减少51套;二手房共成交589 套(间),比9月份增加34套。

据了解,上个月,我市商品房共 批准销售面积3.17万平方米,其中商 品住宅257万平方米,商品非住宅 0.60万平方米。成交的449套商品 房共56518.58平方米,其中商品住宅 425套,销售面积49926.42平方米; 商品非住宅24间,销售面积6592.16 平方米。成交的589套(间)二手房 57381.58平方米,其中二手住宅583 套,成交面积56914.56平方米;二手 非住宅6间,成交面积467.02平方

# 拒乘"黑车" 从我做起

普法宣传进高校

## 口记者 燕亚男

本报讯 为引导学生自觉抵制非 法营运,增强学生的法治意识,11月 9日,市交通运输综合行政执法支队 深入平顶山学院开展"珍爱生命远 离'黑车'"普法宣传活动。

"'黑车'通常没有营运资质,存 在严重的安全隐患,一旦发生交通 事故,乘客的合法权益难以得到保 障。"当天下午3点,该机动大队负责 人王兆晋结合典型案例,为学生们 播放"黑车"危害的视频,以案释法, 深入浅出地讲解了"黑车"的特性、 "黑车"为什么会存在、乘坐"黑车" 的危害等,引导学生在日常生活中 主动拒乘"黑车"。

为了让学生们更好地识别"黑 车"与正规车辆,王兆晋还向学生们 传授了一些简单实用的辨别方法, 如观察车辆牌照、营运标志、司机着

不少学生在听到执法人员的讲 解后,当场表示以后要选乘正规营 运车辆出行。

# 送戏下乡 文化惠民 郏县村民享文化大餐

#### 口记者 孙书贤

本报讯 11月9日下午,郏县安 良镇酸庄村文化广场上热闹非凡。 舞台上,郏县2023年"送戏下乡·文 化惠民"文艺巡演正在进行,曲剧 米》看得如众加痴加感"这 戏唱得真好,看着可过瘾!"村民张 付振说。

据郏县文化馆副馆长武俊红介 绍,2023年"送戏下乡·文化惠民"文 艺巡演活动由郏县文化广电和旅游 局主办、郏县文化馆承办,11月7日 为郏县冢头镇南三郎庙村、李口镇 小昝庄村群众送上首场精彩大戏。 11月9日的演出分别在薛店镇薛店 西村和安良镇酸庄村进行。

据悉,此次"送戏下乡·文化惠 民"文艺巡演活动计划在全县15个 乡(镇、街道)开展50余场次。